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 ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) ส านักงาน กปร. ได้ขอความร่วมมือบุคลากรในส านักงาน 
กปร. ตอบแบบส ารวจข้อมูลด้านการส่งเสริมจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ประจ าปี 2564  
ของส านักงาน กปร. เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการจัดท าแนวทางและพัฒนางานด้านการส่งเสริมจริยธรรม  
และการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน กปร. ในระยะต่อไป โดยสามารถรายงานสรุปผลการส ารวจฯ ได้ดังนี้  

1. รำยละเอียดผู้ตอบ 
 ผลจากการส ารวจบุคลากรของส านักงาน กปร. จ านวนทั้งสิ้น 227 คน มีผู้ตอบแบบส ารวจกลับมา

จ านวนทั้งสิ้น 167 คน คิดเป็นร้อยละ 73.57 ของบุคลากรส านักงาน กปร.ทั้งหมด โดยผู้ตอบแบบส ารวจฯ  
แบ่งออกเป็นข้าราชการร้อยละ 53.89 รองลงมาเป็นพนักงานราชการ ร้อยละ 28.14 ลูกจ้างประจ าร้อยละ 11.38 
และ ลูกจ้างโครงการร้อยละ 6.59  

 ระยะเวลาในการปฏิบัติราชการของผู้ตอบแบบส ารวจ ส่วนใหญ่ร้อยละ 64 มีระยะเวลาปฏิบัติราชการ
มากกว่า 10 ปี รองลงมาร้อยละ 26.34 มีระยะเวลาในการปฏิบัติราชการ 3 - 10 ปี และร้อยละ 9.5 คือผู้ที่ปฏิบัติ
ราชการน้อยกว่า 3 ปี  

ส่วนที่ 1 : ผลจำกกำรส ำรวจควำมเห็นต่อหัวหน้ำส่วนรำชกำร   

 ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มากกว่าร้อยละ 90.00 เห็นว่าผู้บังคับบัญชามีการก าหนดนโยบายและ
บังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชา  พร้อมทั้งมีการจัดสรรงบประมาณเพ่ือสนับสนุนการ
ด าเนินงานด้านการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการทุจริต 

  ในขณะเดียวกันผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มากกว่าร้อยละ 90.00 ยังเห็นว่าผู้บังคับบัญชาปฏิบัติ
ตนเป็นแบบอย่างที่ดี รวมถึงให้การสนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตาม
ประมวลจริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรม ของส านักงาน กปร.  

 ด้านการคุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) 
พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 90 เห็นว่าผู้บริหารยังคงให้ความส าคัญกับการท างานของกลุ่มงาน
คุ้มครองจริยธรรม และคุ้มครองผู้ใต้บังคับชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมไม่ให้ถูกกลั่นแกล้งหรือไม่ได้รับ
ความเป็นธรรม รวมถึงมีการติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด 
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ส่วนที่ 2 : ผลจำกกำรส ำรวจควำมเห็นต่อกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม 
  
 ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่หรือคิดเป็นร้อยละ 90 ขึ้นไป รับทราบว่ากลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม
(ศปท.) ปฏิบัติงานตามอ านาจ/หน้าที่ในการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริตภายใน
ส านักงาน กปร. อีกทั้งยังท าหน้าที่ในการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการ
ทุจริต รวมถึงการเปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอกได้มีโอกาสเข้ามามีส่วนร่วม
แสดงความคิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ และได้น าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ และ
ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการประเมินผลฯ/การส ารวจ น ามาปรับปรุงการท างานและ
พัฒนางานให้ดีขึ้น 
 
ส่วนที่ 3 : ผลจำกกำรส ำรวจควำมเห็นต่อบุคลำกรในส ำนักงำน กปร. 

    ข้อมูลเกี่ยวกับจริยธรรมของบุคลำกร ส ำนักงำน กปร. 
 1) กำรรับรู้เกี่ยวกับจริยธรรมของบุคลำกรในส ำนักงำน กปร. 

  ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 55.10 รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. 
ระดับปานกลาง รองลงมาร้อยละ 40.71 รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมในระดับมาก แต่อย่างไรก็ตาม  
ยังมผีู้ที่รับรู้ในเรื่องประมวลจริยธรรม ระดับน้อย ร้อยละ 4.19  

 
   2) กำรปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมของส ำนักงำน กปร. ในเรื่อง ดังนี้  

   (1) กำรยึดม่ันในสิ่งท่ีถูกต้อง 
     ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 80 ปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรม 

เป็นหลัก และผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มากกว่าร้อยละ 50 มีการทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม  
และร้อยละ 70.65 พร้อมที่จะยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ  

 (2) ควำมรับผิดชอบต่อหน้ำที่ 
      ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 90 ขึ้นไปที่ปฏิบัติงานแบบอุทิศตนในการท างานอย่าง

เต็มความสามารถ รวมถึงการปฏิบัติงานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา 

 (3) กำรยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชำติ  
      ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 89.82 มีการปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทาง

ราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน  

  ส าหรับข้อค าถามที่ว่ามีการใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว  
มีผู้ตอบว่าไม่ทราบ/ไม่ เคยปฏิบัติร้อยละ 50.90 และมีผู้ตอบว่าใช้ เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการ 
เพ่ือประโยชน์ส่วนตัวมากร้อยละ 16.76  

  เป็นที่น่าสังเกตว่ามีผู้ตอบว่า มีการใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว
มากถึงร้อยละ 16.76 ท าให้ ศปท.กลับมาทบทวน พบว่า มีประเด็นที่ควรปรับปรุง ดังนี้ 

1. ในกรณีผู้ตอบว่ามีการน าเวลาหรือทรัพย์ทางราชการไปใช้เพ่ือประโยชน์ส่วนตัวมาก 
แสดงให้เห็นว่าบุคลากรท่านนั้นขาดวินัย หรือขาดความรับผิดชอบต่อหน้าที่ ดังนั้น ศปท. ควรเร่งส่งเสริม 
เรื่องคุณธรรม จริยธรรม ด้านจิตส านึกรับผิดชอบในหน้าที่ให้เข้มข้นมากขึ้น 
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2. การตั้งค าถามและการตีความหมายในข้อค าถาม โดยปกติกลุ่มผู้ตอบในระดับ
ลูกจ้างประจ าจะมีเจ้าหน้าที่อธิบายข้อค าถามให้ผู้ตอบเข้าใจก่อนด าเนินการตอบ แต่เนื่องด้วยปี 2564 นี้  
ผู้ตอบฯ ส่วนใหญ่ปฏิบัติงานอยู่ที่พักอาศัยเพราะเกิดการระบาดของโรคไวรัส โควิด 19 อาจท าให้ผู้ตอบเข้าใจ
ความหมายผิดในข้อค าถามได้ 

 (4) กำรไม่กระท ำผิดอันเป็นกำรขัดกันระหว่ำงประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม 

             ผลจากการส ารวจพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 89.82 เมื่อได้รับแต่งตั้ง 
เป็นกรรมการตรวจรับพัสดุแล้วจะปฏิบัติตามระเบียบพัสดุอย่างเคร่งครัด และร้อยละ 73.65 จะไม่ยอมให้เครือ
ญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรมสัญญาในโครงการที่รับผิดชอบ รวมถึงส่วนใหญ่ ร้อยละ 
73.65 มีการปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้  

  แต่อย่างไรก็ตาม เป็นที่น่าสังเกตว่ายังมีผู้รับของฝาก ของก านัล ของขวัญ แม้จะมีนโยบาย 
No gift policy แสดงให้เห็นว่าผู้ที่ตอบอาจจะยึดกฎเกณฑ์การรับของขวัญราคาไม่เกิน 3,000 บาท ท าให้การ
ปฏิบัติตามนโยบายยังไม่จริงจังพอ  

 (5) กำรปฏิบัติตำมรัฐธรรมนูญและกฎหมำย 

             ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 91.62 มีการปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของ
หน่วยงานอย่างเคร่งครัด และร้อยละ 53.30 เห็นว่าถ้าค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดที่ตนมี
ส่วนเกี่ยวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ หรือ ข้อบังคับ จะมีการทักท้วงเป็นลายลักษณ์
อักษร   

(6) กำรปฏิบัติหน้ำที่ด้วยควำมเที่ยงธรรม เป็นกลำง 

             ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 90 ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม และเป็นกลาง  
รวมถึงการให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ  

 (7) กำรปฏิบัติตำมกฎหมำยว่ำด้วยข้อมูลข่ำวสำรของรำชกำร 

    ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 65.87 สามารถอธิบาย ให้เหตุผลแก่ผู้ร้องขอหรือชี้แจง
เหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วนในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการที่มี
ผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อื่น  

 (8) กำรมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงำน 

             ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 80 ขึ้นไปมีความตั้งใจในการ ปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุด
อย่างเต็มก าลังความสามารถฯ รวมถึงการใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่ตาม
คุณภาพและมาตรฐานองค์กรอย่างเคร่งครัด  รวมถึงมีการประเมินการปฏิบัติงานของตนเองอยู่ เสมอเพ่ือ
ติดตามว่าได้ด าเนินงานไดต้ามเป้าหมายหรือไม่ 
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  (9) กำรยึดม่ันในกำรปกครองระบอบประชำธิปไตยอันมีพระมหำกษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

             ผู้ ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 90 ขึ้น ไปมีความจงรักและภักดีต่อสถาบัน
พระมหากษัตริย์ พร้อมที่จะปฏิบัติงานเพ่ือสนองพระราชด ารัสและพระราชด าริ อย่างเต็มความสามารถ 
รวมถึงการน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช 
บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการ
ปฏิบัติงานฯ 

        (10) กำรเป็นแบบอย่ำงท่ีดีในกำรด ำรงตน รักษำชื่อเสียง 

             ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 90 ขึ้นไปปฏิบัติหน้าที่ด้วยความระมัดระวังมิให้เกิด
ความเสื่อมเสียหรือไม่ไว้วางใจแก่ราชการ รวมถึงให้การสนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพ่ือนร่วมงานที่มีความ
ซื่อสัตย์และมีผลงานดีเด่น 

ส่วนที่ 4 : ข้อมูลเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

  ผลจากการส ารวจข้อมูลเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตของบุคลากรของส านักงาน กปร. พบว่า  
ในระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา ผู้ตอบแบบส ารวจร้อยละ 83.83 ไม่เคยพบเห็นเรื่องการทุจริต  

 แต่ยังมีผู้ตอบแบบส ารวจร้อยละ 16.67 เคยพบเห็นเกี่ยวกับพฤติกรรม เรื่องที่พบเห็นส่วนใหญ่ 
ได้แก่ 
1) การน าทรัพย์สินหรือเวลาราชการไปใช้ประโยชน์ส่วนตัว 2) การใช้อ านาจหน้าที่ในการหาประโยชน์ส่วนตัว
หรือพวกพ้อง 3) การใช้ช่องว่างทางกฎหมายเพื่อแสวงหาประโยชน์ส่วนตัว 4) อ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 26.90  

   
ส่วนที่ 5 : กำรด ำเนินงำนด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

 5.1 ผลจำกกำรส ำรวจ สำมำรถจัดล ำดับประโยชน์ที่ได้จำกกำรด ำเนินงำนในกำรส่งเสริมจริยธรรม
และกำรต่อต้ำนกำรทุจริตจำกมำกไปหำน้อย ดังนี้ 
 1) ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างที่ดี ร้อยละ 83.23 
 2) ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้ ร้อยละ 83.23 
  3) รณรงค์ปลูกจิตส านึกให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติตามประมวล/ข้อก าหนดจริยธรรมของส่วนราชการ  
     ร้อยละ 80.84 
 4) มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ ร้อยละ 72.45 
 5) จัดหลักสูตรอบรมเก่ียวกับเรื่องจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ร้อยละ 69.64 

 5.2  ควำมพึงพอใจในกำรด ำเนินงำนเกี่ยวกับกำรส่งเสริมคุณธรรม ของส ำนักงำน กปร. 

  จากการส ารวจความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน กปร. 
พบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 50.90 มีความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก  
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 5.3 ควำมพึงพอใจในกำรด ำเนินงำนเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ของส ำนักงำน กปร. 
 ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่ร้อยละ 53.89 ความพึงพอใจในระดับมาก  
 
ส่วนที่ 6 : ข้อเสนอแนะเพื่อกำรปรับปรุงพัฒนำด้ำนกำรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือกำรต่อต้ำนกำร 
ทุจริตของส ำนักงำน กปร. 

 ดีครบถ้วนแล้ว 
 ให้ความคุ้มครองแก่ผู้เป็นหูเป็นตา  
 งานด้านการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ท าได้ดีมากอยู่แล้ว อาจพิจารณาเพ่ิมน้ าหนักงาน 

ทางด้านการป้องกันการทุจริตในรูปแบบต่าง ๆ ที่น่าสนใจ 
 ผู้บริหารควรให้ความส าคัญ ควรมีการประชาสัมพันธ์ภายในองค์กรให้มากขึ้นด้วยภาษาที่

เข้าใจง่ายๆ 
 ควรมีการรณรงค์เรื่องนี้ให้มากขึ้น สร้างจิตส านึกของทุกคน 
 ควรเพ่ิมกิจกรรมทางศาสนาให้มากขึ้น  เช่น  1) มีโครงการปฏิบัติธรรมสม่ าเสมอ  

เพราะจะช่วยขัดเกลาจิตใจให้เป็นคนดี  2) ถอดองค์ความรู้ด้านส่งเสริมคุณธรรม 
จริยธรรม และต่อต้าน/ป้องกันการทุจริต ของในหลวงรัชกาลที่ 9  ในรูปแบบการ์ตูน  
เอนิเมชั่น   

 มีระเบียบ มาตรการเยอะท าให้สับสน ควรขมวดให้เข้าใจง่าย 
 ควรมีการประชาสัมพันธ์ผลงานด้านส่งเสริมคุณธรรมและต่อต้านทุจริตของส านักงาน 

กปร เป็นไตรมาส ทางบอร์ดประชาสัมพันธ์ของส านักงาน หรือช่องทางอ่ืน ๆ 
 มีการประชาสัมพันธ์ ให้เจ้าหน้าที่ รับทราบและรับรู้อย่างต่อเนื่องและชัดเจน 
 ศปท. ท างานแบบปิดทองหลังพระ ดังนั้น ต้องอดทน อย่ายอมแพ้ เป็นก าลังใจให้ค่ะ 
 ต้องสร้างจิตส านึกให้มี แต่เป็นเรื่องท่ีท าจริงได้ยาก 
 ผู้บริหารต้องเป็นแบบอย่างท่ีดี 
 เปิดโอกาสสร้างการมีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมส่งเสริมจริยธรรมเป็นประจ าอย่าง

ต่อเนื่อง 
 มีกิจกรรมเพ่ือส่งเสริมการพัฒนาศีลธรรมและจริยธรรมสม่ าเสมอ 
 ช่วยกันสอดส่องดูแล ต่อต้านการทุจริต เพ่ือให้ส านักงาน กปร. เกิดความโปร่งใส 
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ผลการประเมินด้านส่งเสริมจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต  
ประจ าปี 2564 ของส านักงาน กปร. 

 

1.รายละเอียดผู้ตอบ 

 

 1.1 ผู้ตอบแบบส ารวจ 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนผู้ตอบแบบส ำรวจด้ำนส่งเสริมจริยธรรมและกำรต่อต้ำนกำรทุจริต ประจ ำปี 2564  
ของส ำนักงำน กปร. ผลปรำกฏว่ำ มีผู้ตอบแบบส ำรวจฯ ทั้งสิ้น 167 คน จำกบุคลำกร 227 คน คิดเป็นร้อยละ 
73.57 ของบุคลำกรส ำนักงำน กปร.ทั้งหมด โดยผู้ตอบแบบส ำรวจฯ เป็นข้ำรำชกำรมำกที่สุด จ ำนวน 90 คน คิด
เป็นร้อยละ 53.89 รองลงมำ เป็นพนักงำนรำชกำร จ ำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 28.14 ลูกจ้ำงประจ ำ จ ำนวน 19 
คน คิดเป็นร้อยละ 11.38 และ ลูกจ้ำงโครงกำร จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 6.59 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

 

 

 

 

 

ข้ำรำชกำร พนักงำนรำชกำร ลูกจ้ำงโครงกำร ลูกจ้ำงประจ ำ
ผลรวม 90 47 11 19

ผู้ตอบแบบประเมิน      



~ 7 ~ 
 

1.2 ระยะเวลาในการปฏิบัติงานที่ส านักงาน กปร.  

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวน ระยะเวลำในกำรปฏิบัติงำนในส ำนักงำน กปร. ผลปรำกฏว่ำผู้ที่ปฏิบัติงำนใน
ส ำนักงำน กปร. ช่วงระยะเวลำมำกกว่ำ 10 ปี มีจ ำนวนมำกที่สุด 107 คน คิดเป็นร้อยละ 64.07 รองลงมำ มีผู้ที่
ปฏิบัติงำนในส ำนักงำน กปร. ช่วงระหว่ำง 3 ปี ถึง 10 ปี จ ำนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 26.35 และผู้ที่มีระยะเวลำ
ในกำรปฏิบัติงำนในส ำนักงำน กปร. ระยะเวลำน้อยกว่ำ 3 ปี จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 9.58 ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

1.3 ระดับต าแหน่ง 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงระดับต ำแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถำม ผลปรำกฏว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่อยู่ในระดับ
ต ำแหน่งอ่ืน ๆ (พนักงำนข้ำรำชกำร ลูกจ้ำงประจ ำ ลูกจ้ำงโครงกำร) จ ำนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 50.90 รองลงมำ
คือระดับต ำแหน่งช ำนำญกำรพิเศษลงมำมีจ ำนวนมำกที่สุด 63 คน คิดเป็นร้อยละ 37.72 และระดับสูงกว่ำช ำนำญ
กำรพิเศษมีผู้ตอบ จ ำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 11.38 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

0 20 40 60 80 100 120

น้อยกว่ำ 3 ปี
มำกกว่ำ 10 ปี

ระหว่ำง 3 ปี ถึง 10 ปี

น้อยกว่ำ 3 ปี มำกกว่ำ 10 ปี ระหว่ำง 3 ปี ถึง 10 ปี
ผลรวม 16 107 44

ระยะเวลาการปฏิบัติงานในส านักงาน กปร.     

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ช ำนำญกำรพิเศษลงมำ

สูงกว่ำช ำนำญกำรพิเศษ 

อื่น ๆ

ช ำนำญกำรพิเศษลงมำ สูงกว่ำช ำนำญกำรพิเศษ อื่น ๆ
ผลรวม 63 19 85

ระดับต าแหน่ง
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ประเมิน ส่วนที่ 1 : หัวหน้าส่วนราชการ 

1.1 ผู้บังคับบัญชาก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชา 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรมของผู้บังคับบัญชาที่ก าหนด
นโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชา พบว่ำ ผู้ที่ตอบว่ำผู้บังคับบัญชำมีกำรก ำหนด
นโยบำยและมีกำรบังคับใช้มำตรฐำนทำงจริยธรรมกับผู้ใต้บังคับบัญชำ จ ำนวน 162 คน คิดเป็นร้อยละ 97.00 และ 
ตอบว่าผู้บังคับบัญชาไม่มีการก าหนดนโยบายฯ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

1.2 ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการทุจริต 
พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการด าเนินงาน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของผู้บังคับบัญชาให้
ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการทุจริต พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณ
สนับสนุนการด าเนินงาน พบว่ำ มีตอบว่ำผู้บังคับบัญชำให้ควำมส ำคัญฯ และสนับสนุนงบประมำณ จ ำนวน 
164 คน คิดเป็นร้อยละ 98.20 และ มีผู้ตอบว่าผู้บังคับบัญชาไม่ให้ความส าคัญฯ และสนับสนุนงบประมาณ
จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.80 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

ไม่มี มี
ผลรวม 5 162

ผู้บังคับบัญชาก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับ
ผู้ใต้บังคับบัญชา

ไม่มี มี
ผลรวม 3 164

ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรมและ
การป้องกันการทุจริต พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการ

ด าเนินงาน
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1.3 ผู้บังคับบัญชาปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของผู้บังคับบัญชาปฏิบัติตน
เป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา พบว่ำ มีผู้ตอบว่ำผู้บังคับบัญชำปฏิบัติตนเป็นแบบอย่ำงที่ดีฯ จ ำนวน 
162 คน คิดเป็นร้อยละ 97.00 และมีผู้ตอบว่ำผู้บังคับบัญชำไม่ปฏิบัติตนเป็นแบบอย่ำงที่ดีฯ จ ำนวน 5 คน คิด
เป็นร้อยละ 3.00 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 
 

1.4 สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตามประมวล
จริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน กปร. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรสนับสนุน ส่งเสริมผู้
อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของ
ส านักงาน กปร. พบว่ำ ผู้ที่ตอบว่ำหัวหน้ำส่วนรำชกำรให้กำรสนับสนุน ส่งเสริมผู้ใต้บังคับบัญชำให้มีควำม
ซื่อสัตย์ฯ  จ ำนวน 164 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 98.20 และ มีผู้ตอบว่ำไม่มี/ไม่เห็นหัวหน้ำส่วนรำชกำรให้กำร
สนับสนุน ส่งเสริมผู้ใต้บังคับบัญชำให้มีควำมซื่อสัตย์ฯ จ ำนวน 3 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 1.80  ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

ไม่มี มี
ผลรวม 5 162

ผู้บังคับบัญชาปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างท่ีดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา

ไม่มี มี
ผลรวม 3 164

สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซ่ือสัตย์ และปฏิบัติ
ตนตามประมวลจริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน 

กปร.
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1.5 คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรคุ้มครองและประกัน
ความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) พบว่ำ มีผู้ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดให้
ควำมคุ้มครองและประกันควำมเป็นอิสระและเที่ยงธรรมฯ จ ำนวน 160 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 95.80 และ มี
ผู้ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดไม่ให้ควำมคุ้มครองรวมถึงกำรไม่ประกันควำมเป็นอิสระและเที่ยงธรรมฯ จ ำนวน 7 คน 
หรือคิดเป็นร้อยละ 4.20  ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

1.6 คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูกกลั่น
แกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรคุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับ
บัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูกกลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็น
ธรรม พบว่ำ มีผู้ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดคุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำที่ปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมฯ จ ำนวน 
155 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 92.81 และมีผู้ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดไม่มีกำรคุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำที่ปฏิบัติ
ตนตำมประมวลจริยธรรมฯ จ ำนวน 12 คน หรือคิดเป็นร้อยละ  7.19  ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

ไม่มี มี
ผลรวม 7 160

คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเท่ียงธรรมของกลุม่งาน
คุ้มครองจริยธรรม (ศปท.)

ไม่มี มี
ผลรวม 12 155

คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่าง
ตรงไปตรงมามิให้ถูกกลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม
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1.7 ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรติดตามสอดส่องให้ 
ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด พบว่ำ ผู้ที่ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดมีกำร
ติดตำมสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชำปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมอย่ำงเคร่งครัด จ ำนวน 163 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 97.60  และมีผู้ตอบว่ำผู้บริหำรสูงสุดไม่มีกำรติดตำมสอดส่องฯ จ ำนวน 4 คน หรือคิดเป็นร้อยละ  
2.40 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

ประเมิน ส่วนที่ 2 : กลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม 

2.1 ท าหน้าที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร. 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรท าหน้าที่ส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร. พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจ จ ำนวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.) ได้ปฏิบัติงำนตำมอ ำนำจหน้ำที่ตำม
ประมวลจริยธรรม  

มี ไม่มี
ผลรวม 167 0

งานส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร.

ไม่มี มี
ผลรวม 4 163

ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่าง
เคร่งครัด



~ 12 ~ 
 

2.2 ท าหน้าที่ป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร. 

 
 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรมของกำรท าหน้าที่ป้องกัน 
การทุจริต ภายในส านักงาน กปร. พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ จ ำนวน 163 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
97.60 เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรมท ำหน้ำที่ในกำรป้องกันกำรทุจริตภำยในส ำนักงำนฯ แต่อย่ำงไรก็ตำม
ยังมีผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำนวน 4 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 2.40 เห็นว่ำ ศปท.ไม่ท ำหน้ำที่ในกำรป้องกันกำรทุจริตฯ 

 

2.3 ท าหน้าที่เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรม ของกำรท าหน้าที่เผยแพร่
ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่จ ำนวน 
166 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 99.40 เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม ท ำหน้ำที่ในกำรเผยแพร่ฯ แต่อย่ำงไรก็
ตำมยังมีผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60  ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด เห็นว่ำกลุ่ม
งำนจริยธรรมไม่ไดท้ ำหน้ำที่ในกำรเผยแพร่ฯ  

 

ไม่มี มี
ผลรวม 4 163

การป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร.

ไม่มี มี
ผลรวม 1 166

เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เร่ืองคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกัน
การทุจริต
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2.4 เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอกได้เข้ามามีส่วนร่วมและแสดง
ความคิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ ท่ี ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม 

 
 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลกำรปฏิบัติฯ หน้ำที่และอ ำนำจตำมประมวลจริยธรรมของ ศปท.ในกำรเปิดโอกาสให้
บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอก ได้ เข้ามามีส่วนร่วมและแสดงความคิดเห็นในกิจกรรม
ต่าง ๆ ที่ ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม พบว่ำ ผู้ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่จ ำนวน 161 คน หรือคิดเป็น
ร้อยละ 96.40 เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม เปิดโอกำสให้บุคคลภำยนอกเข้ำมำมีส่วนร่วมฯ แต่อย่ำงไรก็
ตำมยังมีผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำนวน 6 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 3.60  ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด เห็นว่ำกลุ่ม
งำนจริยธรรมยังไมเ่ปิดโอกำสให้บุคคลภำยในส ำนักงำน กปร. และบุคคลภำยนอกเข้ำมำมีส่วนร่วมฯ 

2.5 ท าหน้าที่ในการน าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ ที่ได้จาก
การท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานในส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงผลการปฏิบัติฯ หน้าที่และอ านาจตามประมวลจริยธรรม ของการท ำหน้ำที่ในกำรน ำ
ข้อเสนอแนะท่ีได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการ
ประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานใน ส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น พบว่ำ ผู้ตอบแบบ
ส ำรวจส่วนใหญ่จ ำนวน 164 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 98.20 เห็นว่ำกลุ่มงำนคุ้มครองจริยธรรม ท ำหน้ำที่ในกำร
น ำเสนอข้อเสนอแนะที่ได้จำกคณะกรรมกำรจริยธรรมฯ และข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มำปรับปรุงพัฒนำงำนให้ดีขึ้น 
แต่อย่ำงไรก็ตำม ยังมีผู้ตอบแบบส ำรวจจ ำนวน 3 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 1.80  ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 
เห็นว่ำกลุ่มงำนจริยธรรมไม่ได้น ำข้อเสนอแนะต่ำง ๆ มำปรับปรุงกำรท ำงำนให้ดีขึ้น 

ไม่มี มี
ผลรวม 6 161

เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอกได้
เข้ามามีส่วนร่วมและแสดงความคิดเห็นในกิจกรรมต่าง ๆ 

ที่ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม

ไม่มี มี
ผลรวม 3 164

ท าหน้าท่ีในการน าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ 
รวมท้ังข้อเสนอแนะอื่น ๆ ที่ได้จากการท ากิจกรรมและการประเมิน
ฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานในส่วนงาน ศปท. 

ให้ดีขึ้น
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ส่วนที่ 3 : บุคลากรในส านักงาน กปร. 

   3.1 ท่านรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในระดับใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

   แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรในส ำนักงำน กปร. ที่รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน 
กปร. พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่รับรู้อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 92 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 55.10 
รองลงมำรับรู้อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 40.71 และรับรู้อยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 7 คน 
คิดเป็นร้อยละ 4.19 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

2. ท่านได้ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในเรื่องดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 

 (1) การยึดม่ันในสิ่งท่ีถูกต้อง 

(1.1) ท่านปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก พบว่ำ ผู้ที่ตอบ
ส่วนใหญ่อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 149 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 89.22 รองลงมำอยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 
18 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 10.78 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 7 92 68

รับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในระดับใด

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 18 149

ปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก
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 (1.2) ท่านทักท้วงเม่ือพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ทักท้วงเม่ือพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วน
ใหญ่ ตอบอยู่ในระดับมำก จ ำนวน 100 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 59.90 ว่ำมีกำรทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิด
จริยธรรม รองลงมำตอบอยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 46 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 27.54 ตอบอยู่ในระดับน้อย 
จ ำนวน 12 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 7.18 และตอบอยู่ในระดับไม่ทรำบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 9 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 5.38 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

(1.3) ท่านยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ 
พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ จ ำนวน 118 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 70.65 ยืนหยัดที่จะปฏิบัติรำชกำร
อย่ำงถูกต้อง รองลงมำอยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 24.55 อยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 4 
คน คิดเป็นร้อยละ 2.40 และอยู่ในระดับไม่ทรำบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.40 ของผู้ตอบ
แบบส ำรวจทั้งหมด 
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฎิบัติ
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ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 9 12 46 100

ทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฎิบัติ
น้อย

ปำนกลำง
มำก

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 4 4 41 118

ยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ
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 (2) ความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 

  (2.1) ท่านอุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่อุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบ
ส ำรวจส่วนใหญ่ ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 153 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 91.62 อุทิศตนในกำรท ำงำนอย่ำง
เต็มควำมสำมำรถและมีผู้ตอบแบบส ำรวจตอบในระดับปำนกลำง จ ำนวน 14 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 8.38 
ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 (2.2) ท่านท างานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ท างานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ 
ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 153 คน คิดเป็นร้อยละ 91.62 รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 13 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.78 และระดับน้อย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 14 153

อุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 13 153

ท างานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา
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(2.3) ท่านตรวจทานงานที่ท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง  

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ตรวจทานงานที่ท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบ
ส ำรวจส่วนใหญ่ ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 87.42 รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง 
จ ำนวน 20 คิดเป็นร้อยละ 11.98 และระดับน้อย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจ
ทั้งหมด 

(3) การยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชาติ 

 (3.1) ท่านปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัวหรือ
ประโยชน์ของกลุ่มตน 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์
ส่วนตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 150 คน 
คิดเป็นร้อยละ 89.82 รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 10.18 ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 20 146

ตรวจทานงานที่ท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 17 150

ปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตัว
หรือประโยชน์ของกลุ่มตน
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(3.2) ท่านใช้เวลำหรือทรัพย์สินทำงรำชกำรเพื่อประโยชน์ส่วนตัว 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพื่อประโยชน์ส่วนตัว พบว่ำ ผู้ที่
ตอบส่วนใหญ่อยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 85 คน คิดเป็นร้อยละ 50.90 รองลงมำอยู่ในระดับ
น้อย จ ำนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 26.34 และตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 16.76 
และอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

(4) การไม่กระท าผิดอันเป็นการขัดกันระหว่างประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม 

(4.1) ท่านไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรม สัญญาใน
โครงการที่ท่านรับผิดชอบ 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรม
สัญญาในโครงการที่ท่านรับผิดชอบ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ ตอบอยู่ในระดับ จ ำนวน 123 คน 
คิดเป็นร้อยละ 73.65 รองลงมำอยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 16.17 อยู่
ในระดับปานกลาง จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.38 และอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 
1.80 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฎิบัติ

ปำนกลำง

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 85 44 10 28

ใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฎิบัติ

ปำนกลำง

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 27 3 14 123

ไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติกรรม
สัญญา

ในโครงการที่รับผิดชอบ
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(4.2) ถ้าท่านได้รับแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ ท่านจะปฏิบัติตามระเบียบพัสดุ
อย่างเคร่งครัด 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ถ้าได้รับแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ จะปฏิบัติตามระเบียบ
พัสดุอย่างเคร่งครัด พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 
89.82 รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 6.59 อยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ 
จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.39 และอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.20 ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

 (4.3) ท่านปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้ 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเม่ือมีผู้น ามาให้ พบว่ำ ผู้ที่ตอบ
แบบส ำรวจส่วนใหญ่ ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 123 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 73.65 รองลงมำ ตอบอยู่ใน
ระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 20 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 11.98 ตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 
20 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 11.98 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 4 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 2.39 ของผู้ตอบ
แบบส ำรวจทั้งหมด 
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น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 4 2 11 150

การได้รับแต่งต้ังเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ ท่านจะปฏิบัติตาม
ระเบียบพัสดุอย่างเคร่งครัด
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ปำนกลำง
มำก

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 20 4 20 123

ปฏิเสธของฝากของก านัลของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้



~ 20 ~ 
 

(5) การปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญและกฎหมาย 
 (5.1) ท่านปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด 
พบว่ำ ผู้ที่ตอบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 153 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 91.62  รองลงมำ
ตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 13 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 7.78 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 1 คน 
หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

(5.2) เม่ือท่านเห็นว่าค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดที่ตนมีส่วนเกี่ยวข้อง
ไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ หรือ ข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร 

 

 

 

 

 

 

 
 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่เม่ือเห็นว่าค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดที่ตนมี
ส่วนเกี่ยวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ หรือข้อบังคับ จะทักท้วงเป็นลายลักษณ์
อักษร พบว่ำ ผู้ที่ตอบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 89 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 53.30 
รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 42 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 25.15 ตอบอยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคย
ปฏิบัติ จ ำนวน 22 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 13.17 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 14 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
8.38 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 13 153

ปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่างเคร่งครัด
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ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 22 14 42 89

ค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดที่ตนมีส่วนเกี่ยวข้องไม่ชอบ
ด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ หรือ ข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็น

ลายลักษณ์อักษร
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(6) การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม เป็นกลาง 
  (6.1) ท่านใช้อ านาจหน้าที่ในทางท่ีถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย 

 

 
 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ใช้อ านาจหน้าที่ในทางที่ถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย พบว่ำ ผู้ที่
ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 145 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 86.82 รองลงมำอยู่ใน
ระดับปานกลาง จ ำนวน 10 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 6.00 ตอบอยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 6 
คน หรือคิดเป็นร้อยละ 3.59 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 6 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 3.59 ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

 (6.2) ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ พบว่ำ ผู้ที่
ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 156 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 93.41 รองลงมำตอบอยู่
ในระดับปานกลาง จ ำนวน 10 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 6.00 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 1 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 0.59 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฎิบัติ

ปำนกลำง

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฎิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 6 6 10 145

ท่านใช้อ านาจหน้าที่ในทางที่ถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 10 156

ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ
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 (7)  การปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ 

 (7.1) ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการที่มีผลกระทบ
ต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อื่น ซึ่งอยู่ในส่วนที่ท่านรับผิดชอบ แต่ทางราชการไม่สามารถให้ดูได้ ท่านสามารถ
อธิบายให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทาง

ราชการที่มีผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อ่ืน ซึ่งอยู่ในส่วนที่ตนรับผิดชอบ แต่ทางราชการไม่สามารถให้

ดูได้ จะสามารถอธิบายให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วน พบว่ำ ผู้ที่ตอบ

แบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 110 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 65.87 รองลงมำ ตอบอยู่ใน

ระดับปานกลาง จ ำนวน 39 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 23.35 ตอบอยู่ในระดับไม่ทราบ/ไม่เคยปฏิบัติ จ ำนวน 

12 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 7.18 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 6 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 3.60 ของผู้ตอบ

แบบส ำรวจทั้งหมด 
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ไม่ทรำบ/ไม่เคยปฏิบัติ
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มำก

ไม่ทรำบ/ไม่เคย
ปฏิบัติ

น้อย ปำนกลำง มำก

ผลรวม 12 6 39 110

ในกรณีที่มีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทางราชการที่มี
ผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อื่น ซ่ึงอยู่ในส่วนที่ท่านรับผิดชอบ แต่ทางราชการไม่
สามารถให้ดูได้ ท่านสามารถอธิบายให้เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่แท้จริง

ได้อย่างครบถ้วน
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(8) การมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน 

  (8.1) ท่านปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุดอย่างเต็มก าลังความสามารถแม้ว่าบางครั้งงานที่ได้รับมอบหมาย
อาจไม่มีความถนัด/ไม่ชอบ หรือไม่เคยปฏิบัติมาก่อน แต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีที่สุดจนงานส าเร็จ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุดอย่างเต็มก าลังความสามารถแม้ว่า
บางครั้งงานที่ได้รับมอบหมายอาจไม่มีความถนัด/ไม่ชอบ หรือไม่เคยปฏิบัติมาก่อน แต่ก็จะพยายามท า
อย่างดีท่ีสุดจนงานส าเร็จ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก  จ ำนวน 148 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 88.62 รองลงมำ ตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 18 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 10.78 และอยู่ใน
ระดับน้อย จ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 (8.2) ท่านใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่ตามคุณภาพและ
มาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด 

 

 

 

 

 

 

 

 แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่  
ตามคุณภาพและมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก 
จ ำนวน 156 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 93.41 และตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 11 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
6.59 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 18 148

ปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุดอย่างเต็มก าลังความสามารถแม้ว่าบางคร้ัง
งานที่ได้รับมอบหมายอาจไม่มีความถนัด/ไม่ชอบ หรือไม่เคยปฏิบัติ

มาก่อน แต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีที่สุดจนงานส าเร็จ

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 11 156

ใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่ตาม
คุณภาพและมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด
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(8.3)  ท่านประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพื่อติดตามว่าได้ด าเนินงานตามเป้าหมาย
หรือไม่ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพื่อติดตามว่าได้
ด าเนินงานตามเป้าหมายหรือไม่ พบว่ำ ผู้ที่ตอบส่วนใหญ่อยู่ในระดับมาก จ ำนวน 136 คน คิดเป็นร้อยละ 
81.44 รองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 17.96 และอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 1 
คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 (9)  การยึดม่ันในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 

 (9.1) ท่านมีความจงรักและภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ พร้อมที่จะปฏิบัติงานเพื่อสนอง
พระราชด ารัสและพระราชด าริ อย่างเต็มความสามารถ 

 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่มีความจงรักและภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ พร้อมที่จะ
ปฏิบัติงานเพื่อสนองพระราชด ารัสและพระราชด าริ อย่างเต็มความสามารถ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วน
ใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 158 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 94.61 และตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 
9 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 5.39 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 30 136

ประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพ่ือติดตามว่าได้ด าเนินงาน
ตามเป้าหมายหรือไม่

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 9 158

ความจงรักและภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ พร้อมที่จะ
ปฏิบัติงานเพ่ือสนองพระราชด ารัสและพระราชด าริ อย่างเต็ม

ความสามารถ
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(9.2) ท่านน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร  มหาภูมิพลอดุลยเดช
มหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางใน
การปฏิบัติงานฯ 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่น้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร 
มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราชโองการของพระบาทสมเด็จ 
พระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานฯ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก 
จ ำนวน 154 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 92.22 และตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 13 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
7.78 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

10) การเป็นแบบอย่างท่ีดีในการด ารงตน รักษาชื่อเสียง 

 (10.1) ท่านปฏิบัติหน้าที่ด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสียหรือไม่ไว้วางใจแก่ราชการ 

 

 

 

 

 

 

 แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสียหรือไม่
ไว้วางใจแก่ราชการ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 156 คน หรือคิดเป็น
ร้อยละ 93.41 และตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 11 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 6.59 ของผู้ตอบแบบส ำรวจ
ทั้งหมด 

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 13 154

น้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบ
ศรมหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐม

บรมราชโองการ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็น
แนวทางในการปฏบิัติงานฯ

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 11 156

ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสียหรือไม่
ไว้วางใจแก่ราชการ
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 (10.2) ท่านสนับสนุน ส่งเสริมหรือยกย่องเพื่อนร่วมงานที่มีความซื่อสัตย์และมีผลงาน
ดีเด่น 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงจ ำนวนบุคลำกรที่สนับสนุน ส่งเสริมหรือยกย่องเพื่อนร่วมงานที่มีความซื่อสัตย์และ
มีผลงานดีเด่น พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ตอบอยู่ในระดับมาก จ ำนวน 152 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
91.02 และตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 15 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 8.98 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 
4. ข้อมูลเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต  

   4.1 ในรอบระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. 
เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ หรือ การทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต หรือไม่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 แผนภูมิแสดงกำรพบเห็นพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ ส ำนักงำน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้น

การปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ หรือ การทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต ในรอบระยะเวลา 1 ปีท่ีผ่านมา พบว่ำ 

ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ไม่เคยพบเห็น จ ำนวน 159 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 95.2 และตอบว่ำเคยพบ
เห็น จ ำนวน 8 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 4.8 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

  

ปำนกลำง มำก
ผลรวม 15 152

สนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพ่ือนร่วมงานที่มีความซ่ือสัตย์
และมีผลงานดีเด่น

ไม่เคยพบเห็น เคยพบเห็น
รวม 159 8

ในรอบระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของ
เจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการ
ปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบหรือการทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต

หรือไม่
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 ในกรณีที่เคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือละเว้นการ 
ปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ หรือ การทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

 

 

 

 

 

  ในกรณีทีเ่ห็นเจ้ำหน้ำที่ส ำนักงำน กปร. มีพฤติกรรม เกี่ยวกับกำรปฏิบัติหรือละเว้นกำรปฏิบัติหน้ำที่
โดยมิชอบ หรือกำรทุจริตหรือส่อไปในทำงทุจริต พบว่ำเรื่องท่ีพบบ่อย คือ กำรน ำทรัพย์สินหรือเวลำรำชกำรไป
ใช้ประโยชน์ส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 51.90 รองลงมำคือเรื่องอ่ืน ๆ ซึ่งไม่มีกำรระบุเรื่อง และกำรใช้อ ำนำจ
หน้ำที่ในกำรหำประโยชน์ส่วนตัวหรือพวกพ้อง ร้อยละ 25 และกำรใช้ช่องว่ำงทำงกฎหมำยเพ่ือแสวงหำ
ประโยชน์ส่วนตัว หรือคิดเป็นร้อยละ 19.20 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด  

5. การด าเนินงานด้านส่งเสรมิจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต  

  5.1  แนวทำงกำรด ำเนินงำนในกำรส่งเสริมจริยธรรมในเรื่องต่อไปนี้ ท่ำนเห็นว่ำมีประโยชน์ในระดับใด 
    1) รณรงค์ปลูกจิตส านึกให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส่วนราชการ 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงควำมคิดเห็นของบุคลำกรต่อแนวทำงกำรรณรงค์ปลูกจิตส านึกให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติ
ตามประมวลจริยธรรมของส่วนราชการ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ เห็นว่ำกำรรณรงค์ฯ มีประโยชน์
ในระดับมาก จ ำนวน 135 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 80.84 ตอบรองลงมำอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 30 คน 
หรือคิดเป็นร้อยละ 17.96 ตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 และไม่มีความเห็น 
จ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

กำรใช้ช่องว่ำงทำง
กฎหมำยเพื่อ

แสวงหำประโยชน์
ส่วนตัว

กำรน ำทรัพย์สิน
หรือเวลำรำชกำร
ไปใช้ประโยชน์

ส่วนตัว

กำรใช้อ ำนำจ
หน้ำท่ีในกำรหำ
ประโยชน์ส่วนตัว

หรือพวกพ้อง

อื่นๆ

รวม 19.20% 51.90% 25% 26.90%

เคยพบเห็น

ไม่มีควำมเห็น น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 1 30 135

รณรงค์ปลูกจิตส านึกให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของ
ส่วนราชการ



~ 28 ~ 
 

2) จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงควำมคิดเห็นของบุคลำกรต่อแนวทำงกำรจัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเรื่องจริยธรรมและ
การต่อต้านการทุจริต พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่ เห็นว่ำกำรจัดหลักสูตรอบรมฯ มีประโยชน์ในระดับ
มาก จ ำนวน 116 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 69.46 รองลงมำ ตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 45 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 26.95 ตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 5 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 2.99 และไม่มีความคิดเห็น จ ำนวน 
1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 3) ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างท่ีดี 

แผนภูมิแสดงควำมคิดเห็นของบุคลำกรต่อแนวทำงกำรด ำเนินงำนในกำรส่งเสริมจริยธรรมที่
ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างที่ดี พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ามีประโยชน์ 
ในระดับมาก ถ้ำผู้บริหำรให้ควำมส ำคัญในกำรส่งเสริมจริยธรรมและเป็นแบบอย่ำงที่ดี  จ ำนวน 139 คน คิด
เป็นร้อยละ 83.23 รองลงมำมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 23 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 13.77 
และควำมพึงพอใจอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 5 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 3.00 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

ไม่มีความเห็น นอ้ย ปานกลาง มาก

ผลรวม 1 5 45 116

จัดหลักสูตรอบรมเกี่ยวกับเร่ืองจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต

นอ้ย ปานกลาง มาก

ผลรวม 5 23 139

ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างที่ดี
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   4) ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงาน ให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้ 

 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงควำมคิดเห็นของบุคลำกรต่อแนวทำงกำรปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย 
โปร่งใส และตรวจสอบได้ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ำมีประโยชน์ ในระดับมาก จ ำนวน 139 
คน หรือคิดเป็นร้อยละ 83.23 รองลงตอบว่ำมีประโยชน์อยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 24 คน หรือคิดเป็นร้อย
ละ 14.37 และตอบว่ำมีประโยชน์ในระดับน้อย จ ำนวน 4 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 2.40 ของผู้ตอบแบบส ำรวจ
ทั้งหมด 

5. มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ 

 

 แผนภูมิแสดงควำมคิดเห็นของบุคลำกรต่อแนวทำงกำรมีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการ
เฝ้าระวัง ติดตาม และตรวจสอบ พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่เห็นว่ำมีประโยชน์ในระดับมาก ถ้ำมี
ระบบกำรมีส่วนร่วมจำกภำยนอกในกำรเฝ้ำระวังฯ จ ำนวน 121 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 72.45 ตอบรองลงมำ
อยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 42 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 25.15 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 3 คน คิด
เป็นร้อยละ 1.80 แต่อย่ำงไรก็ตำมมีผู้ที่ไม่มีความเห็น จ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบ
ส ำรวจทั้งหมด 

น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 4 24 139

ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบ
ได้

ไม่มีควำมเห็น น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 1 3 42 121

มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และ
ตรวจสอบ
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5.2 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน กปร. 

 

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน 
กปร. พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในระดับมาก จ ำนวน 85 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 
50.90 รองลงมำอยู่ในระดับค่อนข้างมาก จ ำนวน 54 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 32.33 ตอบอยู่ในระดับปาน
กลาง จ ำนวน 25 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 14.97 ตอบอยู่ในระดับค่อนข้างน้อย จ ำนวน 2 คน หรือคิดเป็นร้อย
ละ 1.20 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 1 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 0.60 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 5.3 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน กปร. 
 

 

 แผนภูมิแสดงความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน 
กปร. พบว่ำ ผู้ที่ตอบแบบส ำรวจส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจในกำรด ำเนินงำนเกี่ยวกับกำรต่อต้ำนกำรทุจริตอยู่ใน
ระดับมาก จ ำนวน 90 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 53.89 รองลงมำ ตอบอยู่ในระดับค่อนข้างมาก จ ำนวน 49 คน 
หรือคิดเป็นร้อยละ 29.34 ตอบอยู่ในระดับปานกลาง จ ำนวน 24 หรือคนคิดเป็นร้อยละ 14.37 ตอบอยู่ใน
ระดับค่อนข้างน้อย จ ำนวน 2 คน หรือคิดเป็นร้อยละ 1.20 และตอบอยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 2 คน หรือคิด
เป็นร้อยละ 1.20 ของผู้ตอบแบบส ำรวจทั้งหมด 

 

ค่อนข้ำงน้อย ค่อนข้ำงมำก น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 2 54 1 25 85

ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม ของ
ส านักงาน กปร.

ค่อนข้ำงน้อย ค่อนข้ำงมำก น้อย ปำนกลำง มำก
ผลรวม 2 49 2 24 90

ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต ของ
ส านักงาน กปร.
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บทวิเคราะห์และแนวทางการพัฒนา 

 

1. ผลส ารวจความเห็นต่อหัวหน้าส่วนราชการ 
 ส่วนใหญ่ร้อยละ 90 ขึ้นไปเห็นว่า ผู้บังคับบัญชามีนโยบาย ให้ความส าคัญต่อเรื่องการส่งเสริม

จริยธรรมและป้องกันการทุจริต และเป็นแบบอย่างที่ดี สนับสนุนผู้ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์สุจริต ซึ่ง
ส านักงาน กปร. สามารถที่จะพัฒนาเป็น “องค์กรคุณธรรมต้นแบบ” ได้ หากผู้บังคับบัญชายังคงมีนโยบายให้
ความส าคัญอย่างต่อเนื่อง 

 

2. ผลส ารวจความเห็นต่อกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม 
 ส่วนใหญ่เห็นว่ากลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม(ศปท.)ได้ปฏิบัติตามอ านาจหน้าที่ตามความรับผิดชอบ โดย
ในส่วนข้อเสนอแนะเห็นว่า ควรมีความคุ้มครองแก่ผู้เป็นหูเป็นตา เพ่ิมน้ าหนักงานป้องกันการทุจริต มีการ
เผยแพร่ในรูปแบบต่างๆเป็นภาษาที่เข้าใจง่ายและน่าสนใจอย่างต่อเนื่อง แนวทางการพัฒนา ควรน า
ข้อเสนอแนะไปปรับปรุงการท างาน ต่อไป 
 

3. ผลส ารวจต่อตนเองและบุคลากรในส านักงาน กปร. 
 บุคลากรส่วนใหญ่ อุทิศตนปฏิบัติงานอย่างเต็มความสามารถและด้วยความระมัดระวังและชอบธรรม 
ท าหน้าที่อย่างตรงไปตรงมาทักท้วงเมื่อมีผู้ละเมิดจริยธรรม ยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะ
ขัดแย้งต่อผู้มีอ านาจ ค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่าประโยชน์ส่วนตน ไม่ใช้เวลาหรือทรัพย์สินราชการ
เพ่ือประโยชน์ส่วนตัว ไม่ให้เครือญาติ พวกพ้องมาเกี่ยวข้องท านิติกรรมสัญญาในโครงการที่รับผิดชอบ  ปฏิบัติ
ตามระเบียบพัสดุอย่างเคร่งครัดเมื่อได้รับการแต่งตั้งเป็นกรรมการ ปฏิเสธของขวัญ ของฝาก ใช้อ านาจหน้าที่
ในทางที่ถูกต้องไม่ขัดต่อกฎหมาย  มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน ซึ่งเป็นจุดแข็งของส านักงาน กปร. และควร ให้
ความส าคัญพัฒนาเป็นวัฒนธรรมองค์กร เป็นการรักษาชื่อเสียง เกียรติภูมิขององค์กร 
 

4. ในการรับของฝาก ของขวัญ  
 แนวทางการพัฒนา ควรน านโยบายหัวหน้าส่วนราชการ(เลขาธิการ กปร.)ที่ประกาศในวาระรับ
ต าแหน่ง ว่าไม่รับของฝาก ของขวัญ มาปฏิบัติด้วยความจริงจังให้เป็นวัฒนธรรมองค์กรต่อไป ในช่วงเทศกาล
ควรเน้นการประชาสัมพันธ์ในนโยบาย No gift policy เพ่ือเป็นแบบอย่างท่ีดี 
 

5. การให้บริการ  
 ปฏิบัติต่อผู้รับบริการทั้งภาครัฐ เอกชน ประชาชน สามารถพัฒนาได้ด้วยการให้บริการด้วยความเท่า
เทียมเป็นธรรม มีการเปิดเผย ขั้นตอน ระยะเวลาของแต่ละกระบวนงานให้ผู้รับบริการได้รับทราบ รวมถึงการ
เปิดเผยข้อมูลเมื่อมีผู้ร้องขอดูหลักฐาน โดยไม่ละเมิดสิทธิ์ผู้อ่ืนตาม พรบ.ข่าวสารของราชการ พ.ศ. 2540  
ข้อมูลฯ  
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6. การแจ้งทุจริต 
 การพบพฤติกรรมเจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. ปฏิบัติหน้าที่มิชอบหรือส่อไปในทางทุจริต สามารถแจ้ง
ต่อ ศปท. ด้วยช่องทางต่างๆ และ ศปท. ประชาสัมพันธ์ถึงช่องทางการร้องเรียนให้มากข้ึน 
7. การมีส่วนร่วม  
 ควรเพิ่มการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม ตรวจสอบการปฏิบัติงาน หรือการด าเนิน
โครงการ 

 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
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แบบส ารวจด้านส่งเสริมจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ประจ าปี 2564 ของส านักงาน กปร. 

 
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) ส านักงาน กปร. ขอความร่วมมือตอบแบบส ารวจข้อมูลด้านส่งเสริม

จริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต ประจ าปี 2564 เพ่ือตอบสนองแนวทางการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน ก.พ.และ
ประมวลจริยธรรม ข้าราชการพลเรือน และเพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการจัดท าแนวทางการด าเนินงานในระยะต่อไป โดยแบบ
ส ารวจจะแบ่งออกเป็น 3 ส่วน คือ ส่วนที่ 1 ข้อค าถามผลการปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ของหัวหน้า
ส่วนราชการ  ส่วนที่ 2 ข้อค าถามผลการปฏิบัติงานตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต และ ส่วนที่ 3  คือข้อค าถามผลการปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของบุคลากรที่ปฏิบัติงานในส านักงาน กปร. 

1. รายละเอียดผู้ตอบ 
1.1 ผู้ตอบแบบเป็น      ข้าราชการ       ลูกจ้างประจ า        พนักงานราชการ        ลูกจ้างโครงการ 
1.2 การปฏิบัติงานในส านักงาน กปร.     น้อยกว่า 3 ปี      ระหว่าง 3 ปี ถึง 10 ปี      มากกว่า 10 ปี 
1.3 ระดับต าแหน่ง      สูงกว่าช านาญการพิเศษ (สายงานอ่ืนกรุณาเทียบเคียง)      ช านาญการพิเศษลงมา      อ่ืน ๆ  

 
 
 

หัวหน้าส่วนราชการ หมายถึง ผู้บริหารสูงสุดของส่วนราชการ ได้แก ่เลขาธิการ กปร. 

1. ท่านคิดว่าผู้บริหาร (ตามนิยามข้างต้น) มีการปฏิบัติตนตามหน้าที่และ/หรือ ออกกฎ ระเบียบ ค าสั่งภายใต้
อ านาจหน้าที่เพื่อสนับสนุนการท างานให้เป็นไปตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือนหรือไม่  
 

 
หน้าที่และอ านาจตามประมวลจริยธรรม 

ผลการปฏิบัติฯ 
มี ไม่มี 

1.1 ผู้บังคับบัญชาก าหนดนโยบายและบังคับใช้มาตรฐานทางจริยธรรมกับใต้บังคับ
 บัญชา 

  

1.2 ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญกับงานด้านส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการ
 ป้องกันการทุจริต พร้อมทั้งจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการด าเนินงาน  

  

1.3 ผู้บังคับบัญชาปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดีให้แก่ผู้ใต้บังคับบัญชา   
1.4 สนับสนุน ส่งเสริมผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาให้มีความซื่อสัตย์ และปฏิบัติตนตามประมวล
 จริยธรรม/คู่มือองค์กรคุณธรรมของส านักงาน กปร. 

  

1.5 คุ้มครองและประกันความเป็นอิสระและเที่ยงธรรมของกลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ศปท.)   
1.6 คุ้มครองผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาที่ปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมอย่างตรงไปตรงมามิให้ถูก
 กลั่นแกล้งหรือถูกใช้อ านาจโดยไม่เป็นธรรม 

  

1.7 ติดตามสอดส่องให้ผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมอย่างเคร่งครัด   
 

 ประเมิน ส่วนที่ 1 : หัวหน้าส่วนราชการ 
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กลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม หมายถึง ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ส านักงาน กปร. (ศปท.) มีบทบาทหน้าที่
ในการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร. 

2. ท่านคิดว่า กลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม (ตามนิยามข้างต้น) มีการปฏิบัติงานตามหน้าที่และอ านาจตามประมวลจริยธรรม
ข้าราชการพลเรือน หรือไม่  
 

 
หน้าที่และอ านาจตามประมวลจริยธรรม 

ผลการปฏิบัติฯ 
มี ไม่มี 

2.1 ท าหน้าที่ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ภายในส านักงาน กปร.   
2.2 ท าหน้าที่ป้องกันการทุจริต ภายในส านักงาน กปร.   
2.3 ท าหน้าที่เผยแพร่ประชาสัมพันธ์เรื่องคุณธรรม จริยธรรม และการป้องกันการทุจริต    
2.4 เปิดโอกาสให้บุคลากรในส านักงาน กปร. และบุคคลภายนอก ได้ เข้ามามีส่วนร่วมและแสดง ความคิดเห็น
ในกิจกรรมต่าง ๆ ที่ ศปท.ด าเนินการได้อย่างเหมาะสม 

  

2.5 ท าหน้าที่ในการน าข้อเสนอแนะที่ได้จากคณะกรรมการจริยธรรมฯ รวมทั้งข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ  ที่ได้จากการ
ท ากิจกรรมและการประเมินฯ มาปรับปรุงขั้นตอนการท างานและพัฒนางานในส่วนงาน ศปท. ให้ดีขึ้น  

  

 

 

 

3.ข้อมูลเกี่ยวกับจริยธรรมของบุคลากร ส านักงาน กปร. 

กรุณาตอบค าถามในประเด็นที่เก่ียวข้องกับเรื่องจริยธรรมของส านักงาน กปร.  

ข้อค าถาม มาก 
ปาน
กลาง น้อย 

ไม่ทราบ/ 
ไม่เคย
ปฏิบัติ 

1. ท่านรับรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในระดับใด     
2. ท่านได้ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส านักงาน กปร. ในเรื่องดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 
(1) การยึดม่ันในสิ่งที่ถูกต้อง 
(1.1) ท่านปฏิบัติงานโดยยึดถือความถูกต้องชอบธรรมเป็นหลัก     
(1.2) ท่านทักท้วงเมื่อพบเห็นผู้ละเมิดจริยธรรม     
(1.3) ท่านยืนหยัดที่จะปฏิบัติราชการอย่างถูกต้องแม้จะขัดแย้งกับผู้มีอ านาจ     
(2) ความรับผิดชอบต่อหน้าที่ 
(2.1) ท่านอุทิศตนในการท างานอย่างเต็มความสามารถ     
(2.2) ท่านท างานตามหน้าที่อย่างตรงไปตรงมา     
(2.3) ท่านตรวจทานงานที่ท าด้วยความระมัดระวังทุกครั้ง     

ประเมิน ส่วนที่ 2 : กลุ่มงานคุ้มครองจริยธรรม 

ประเมิน ส่วนที่ 3 : บุคลากรในส านักงาน กปร. 
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ข้อค าถาม มาก ปาน
กลาง 

น้อย ไม่ทราบ/ 
ไม่เคย
ปฏิบัติ 

(3) การยึดถือประโยชน์ส่วนรวมและประเทศชาติ  
(3.1) ท่านปฏิบัติงานโดยค านึงถึงประโยชน์ทางราชการมากกว่า
ประโยชน์   ส่วนตัวหรือประโยชน์ของกลุ่มตน 

    

(3.2) ท่านใช้เวลาหรือทรัพย์สินทางราชการเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว     
(4) การไม่กระท าผิดอันเป็นการขัดกันระหว่างประโยชน์ส่วนตนและประโยชน์ส่วนรวม  
(4.1) ท่านไม่ยอมให้เครือญาติ พวกพ้องเข้ามาเกี่ยวข้องในการท านิติ
กรรมสัญญาในโครงการที่ท่านรับผิดชอบ 

    

(4.2) ถ้าท่านได้รับแต่งตั้งเป็นกรรมการตรวจรับพัสดุ ท่านจะปฏิบัติตาม
ระเบียบพัสดุอย่างเคร่งครัด 

    

(4.3) ท่านปฏิเสธของฝาก ของก านัล ของขวัญเมื่อมีผู้น ามาให้      
(5) การปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญและกฎหมาย  
(5.1) ท่านปฏิบัติตามกฎระเบียบและข้อบังคับของหน่วยงานอย่าง
เคร่งครัด 

    

(5.2) เมื่อท่านเห็นว่าค าสั่งของผู้บังคับบัญชา หรือการด าเนินการใดท่ี
ตนม ีส่วนเกี่ยวข้องไม่ชอบด้วยรัฐธรรมนูญ กฎหมาย กฎ ระเบียบ หรือ 
ข้อบังคับ ท่านจะทักท้วงเป็นลายลักษณ์อักษร 

    

(6) การปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม เป็นกลาง  
(6.1) ท่านใช้อ านาจหน้าที่ในทางท่ีถูกต้อง หรือไม่ขัดต่อกฎหมาย     
(6.2) ท่านให้บริการแก่ผู้มาติดต่ออย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ     
 (7) การปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยข้อมูลข่าวสารของราชการ  
(7.1) ในกรณีท่ีมีผู้ร้องขอดูหลักฐานของทางราชการหรือหลักฐานทาง
 ราชการที่มีผลกระทบต่อสิทธิและเสรีภาพผู้อื่น ซึ่งอยู่ในส่วนที่ท่าน
 รับผิดชอบ แต่ทางราชการไม่สามารถให้ดูได้ ท่านสามารถอธิบายให้ 
 เหตุผลแก่ผู้ที่ร้องขอหรือชี้แจงเหตุผลที่แท้จริงได้อย่างครบถ้วน 

    

(8) การมุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน  
(8.1) ท่านปฏิบัติงานให้เกิดผลดีที่สุดอย่างเต็มก าลังความสามารถแม้ว่า
 บางครั้งงานที่ได้รับมอบหมายอาจไม่มีความถนัด/ไม่ชอบ หรือไม่เคย 
 ปฏิบัติมาก่อน แต่ท่านก็จะพยายามท าอย่างดีที่สุดจนงานส าเร็จ 

    

(8.2) ท่านใช้ความรู้ ความสามารถ ความระมัดระวังในการปฏิบัติหน้าที่
ตาม คุณภาพและมาตรฐานองค์กรโดยเคร่งครัด 

    

(8.3)  ท่านประเมินผลการปฏิบัติงานของตนเองอยู่เสมอเพ่ือติดตามว่า
ไดด้ าเนินงานตามเป้าหมายหรือไม่ 
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(9) การยึดม่ันในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข  
(9.1) ท่านมีความจงรักและภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์ พร้อมที่จะ
ปฏิบัติงานเพ่ือสนองพระราชด ารัสและพระราชด าริ อย่างเต็มความสามารถ 

    

(9.2) ท่านน้อมน าพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบ
ศรมหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร และพระปฐมบรมราช
 โองการ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาเป็นแนวทางในการ
 ปฏิบัติงานฯ 

    

10) การเป็นแบบอย่างท่ีดีในการด ารงตน รักษาชื่อเสียง 
(10.1) ท่านปฏิบัติหน้าที่ด้วยความระมัดระวังมิให้เกิดความเสื่อมเสีย
หรือไม่ไว้วางใจแก่ราชการ 

    

(10.2) ท่านสนับสนุน ส่งเสริม หรือ ยกย่องเพ่ือนร่วมงานที่มีความ
ซื่อสัตย์และมีผลงานดีเด่น 

    

 

4. ข้อมูลเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต  

4.1 ในรอบระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมาท่านเคยพบเห็นพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ ส านักงาน กปร. เกี่ยวกับการปฏิบัติหรือ
ละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบ หรือ การทุจริตหรือส่อไปในทางทุจริต หรือไม่ 

 ไม่เคยพบเห็น  เคยพบเห็น กรุณาตอบ (1)            

(1) เรื่องท่ีเคยพบเห็นประกอบด้วย (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
 การใช้ช่องว่างทางกฎหมายเพ่ือแสวงหา

ประโยชน์ส่วนตัว 
 การใช้อ านาจหน้าที่ในการหาประโยชน์สว่นตวัหรือพวก

พ้อง 
 การน าทรัพย์สินหรือเวลาราชการไปใช้ประโยชน์

ส่วนตัว 
 อ่ืน ๆ (ระบุ) 

........................................................................................  

5. การด าเนินงานด้านส่งเสรมิจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต  
5.1 แนวทางการด าเนินงานในการส่งเสริมจริยธรรมในเรื่องต่อไปนี้ ท่านเห็นว่ามีประโยชน์ในระดับใด 
  มาก ปาน

กลาง 
น้อย ไม่มี

ความเห็
น 

1. รณรงค์ปลูกจิตส านึกให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมของส่วน
ราชการ 

    

2. จัดหลักสูตรอบรมเก่ียวกับเรื่องจริยธรรมและการต่อต้านการทุจริต     
3. ผู้บังคับบัญชาให้ความส าคัญและเป็นแบบอย่างที่ดี     
4. ปรับปรุงขั้นตอนของระบบงานให้เปิดเผย โปร่งใส และตรวจสอบได้     
5. มีระบบการมีส่วนร่วมจากภายนอกในการเฝ้าระวัง ติดตาม และ
ตรวจสอบ 
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ขอขอบคุณอย่างสูง 

ศูนย์ปฏิบัติการต่อตา้นการทุจริต (ศปท.กปร.) 

ประจ าปีงบประมาณ 2564

 

5.2 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม ของส านักงาน กปร. 
     มาก           ค่อนข้างมาก        ปานกลาง       ค่อนข้างน้อย      น้อย 

5.3 ความพึงพอใจในการด าเนินงานเกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน กปร. 
          มาก           ค่อนข้างมาก        ปานกลาง       ค่อนข้างน้อย      น้อย 

6.  ข้อเสนอแนะเพื่อการปรับปรุงพัฒนาด้านการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม หรือการต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน 
กปร.  

............................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................ 
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